
Locuitorii din Cojușna, Strășeni, vor
beneficia de un sistem centralizat de
colectare a gunoiului, cu ajutorul unei
autospeciale achiziționate din Fondul
Național pentru Mediu

Chișinău, 7 aprilie - În localitatea Cojușna, raionul Strășeni a fost achiziționată o
autospecială modernă pentru colectarea și transportarea gunoiului menajer, datorită
unui proiect de mediu implementat deGuvernul Republicii Moldova, prin Oficiul
Național de Implementare a Proiectelor în domeniul Mediului și Ministerul Mediului.

Proiectul a fost posibil datorită unei investiții de 1.368.900 lei din Fondul Național
pentru Mediu și a avut obiectivul principal de a implementa un management integrat
al deșeurilor și substanțelor chimice, prin eliminarea gunoiștelor neautorizate și
colectarea selectivă a deșeurilor, pentru a preveni formarea acestora și a crea un
mediu mai curat și sănătos pentru comunitate.

Acest nou utilaj va reduce semnificativ timpul necesar colectării deșeurilor, va scădea
costurile operaționale și va îmbunătăți condițiile de muncă pentru angajații serviciilor
de salubrizare. 

Beneficiarii direcți ai acestui proiect sunt: peste 7.200 de cetățeni, 1.300 de
gospodării, 125 de agenți economici, 2 grădinițe, liceul, școala și spitalul din localitate.

Anterior, gunoiul era colectat cu o autospecială veche, frecvent defectă, ceea ce
îngreuna procesul de colectare a deșeurilor de la gospodării. Noul utilaj a redus
considerabil timpul de colectare, a diminuat costurile operaționale și a îmbunătățit
semnificativ condițiile de muncă ale angajaților din serviciul de salubrizare.

Acest proiect face parte dintr-un program național de modernizare a infrastructurii de
gestionare a deșeurilor, iar în 2024, inițiative similare de achiziționare a



autospecialelor, dar și de  montare a tomberoanelor, și soluții pentru lichidarea
gunoiștilor neautorizate au fost implementate în alte 30 de localități din întreaga țară.

Proiectele de mediu sunt implementate de Oficiul Național de Implementare a
Proiectelor în domeniul Mediului și reprezintă un angajament al Ministerului Mediului
de a sprijini modernizarea infrastructurii de gestionare a deșeurilor, promovând un
mediu mai curat și mai sănătos pentru toți cetățenii.

     


